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Ata da 8ª Sessão Ordinária 

de 21 de maio de 2024.  

 

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às vinte 

horas na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Dirceu José 

Silva Junior, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, 

Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa 

Morgado Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Municipal. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O 

vereador Mario Luis Tesolin solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse 

dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi 

aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-

se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de 

Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Projeto de Lei nº 12/2024 

de 30/04/2024 do Executivo Municipal que “Estabelece as Diretrizes a serem 

observadas na elaboração da Lei Orçamentária do município para o exercício 

de 2025 e dá outras providências”. Ás Comissões de Justiça, Redação, 

Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento.  Projeto de Lei nº 13/2024  de 

17/05/2024 do Executivo Municipal que “ Autoriza o Poder Executivo a 

abrir na sua Contadoria um Crédito Adicional Suplementar e dá outras 

providências.” Tramitação sob regime de urgência – Requerimento 41/2024. 

Projeto de Lei nº 05/2024 de 10/05/2024 de autoria do vereador Ederson 

Luis Trevizan que “Institui, no âmbito do Município de Divinolândia, o mês 

‘Maio Laranja’, mês de conscientização, prevenção, orientação e combate ao 

abuso e exploração sexual de criança e adolescente”. Ás Comissões de 

Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. 

Requerimento nº 34/2024 de 17/05/2024 de autoria do vereador Mário Luis 

Tesolin que “Requer da Prefeitura Municipal informações sobre a compra 

do terreno do distrito industrial”. Oficie-se. Requerimento 35/2024 de 

17/05/2024 de autoria do vereador Mário Luis Tesolin que “Requer da 

Prefeitura Municipal prestação de contas sobre a reforma da rodoviária”. 

Oficie-se. Requerimento nº 36/2024 de 17/05/2024 de autoria da vereadora 
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Jaqueline Lúcia Grespan Martins que “Requer Voto de Pesar pelo 

falecimento da Sra. Olga Dellia Vivarelli”. Oficie-se. Requerimento 

37/2024 de 17/05/2024 de autoria da vereadora Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins que “Requer da Prefeitura Municipal informações sobre a 

paralisação das aulas de exercícios físicos ministradas nos bairros da zona 

rural”. Oficie-se. Requerimento nº 38/2024 de 17/05/2024 de autoria do 

vereador Ederson Luis Trevizan que “Requer da Prefeitura Municipal 

informações sobre quais providências foram tomadas a respeito da limpeza 

do Cemitério Municipal”. Oficie-se. Requerimento nº 39/2024 de 

17/05/2024 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan que “Requer da 

Prefeitura Municipal informações sobre quais providências estão sendo 

tomadas a respeito da Lei 2389/2021”. Oficie-se. Requerimento nº 40/2024 

de 17/05/2024 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan que “Requer da 

Prefeitura Municipal cópia da licitação da construção do barracão dos 

cafeicultores do Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. 

Requerimento nº 41/2024 de 22/05/2024 que requer tramitação sob regime 

de urgência do Projeto de Lei nº 13/2024. Deferido pelo Presidente. 

Indicação nº 21/2024 de 08/05/2024 de autoria do vereador Marco Antônio 

Coelho que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor 

competente que proceda a operação tapa-buracos na entrada do Bairro Santo 

Antônio”.  Oficie-se. Indicação nº 22/2024 de 08/05/2024 de autoria do 

vereador Marco Antônio Coelho que “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

determine ao setor competente que proceda a pavimentação em trecho da 

Rua 01 do Bairro Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 23/2024 de 

08/05/2024 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho que “Sugere ao Chefe 

do Executivo, que determine ao setor competente que proceda a manutenção 

das estradas dos Bairros Ribeirão do Santo Antônio, Campestrinho e Três 

Barras”. Oficie-se. Indicação nº 24/2024 de 08/05/2024 de autoria do 

vereador Marco Antônio Coelho que “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda a aquisição de mais um caminhão de lixo grande”. Oficie-se. 

Indicação nº 25/2024 de 17/05/2024 de “Sugere ao Chefe do Executivo, que 

determine ao setor competente que tome providências quanto aos insetos e 

animais peçonhentos que estão adentrando as casas próximas à Rua Angelo 

Eliseu Franchi, no Bairro Nova Divinolândia”. Oficie-se. Indicação nº 

26/2024 de 17/05/2024 de autoria da vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão que “Sugere ao Chefe do Executivo, que determine ao setor 
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competente que tome providências quanto aos insetos e animais peçonhentos 

que estão adentrando as casas próximas à Rua Angelo Eliseu Franchi, no 

Bairro Nova Divinolândia”. Oficie-se. Indicação nº 27/2024 de 17/05/2024 

de autoria da vereadora Maria Luisa Morgado Gussão que “Sugere ao Chefe 

do Executivo, que determine ao setor competente que proceda a troca de 

lâmpadas danificadas na Rua Manoel Pereira da Silva”.  Oficie-se. Com 

pareceres favoráveis das comissões a que foi distribuído balancete do mês 

de março – exercício 2024 – do Poder Legislativo. Ciente. Arquive-se.  

Correspondência recebida pelo legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o 

Senhor Presidente comunicou aos edis que o balancete do mês de abril – 

exercício 2024 – do Poder Legislativo está à disposição para devida 

apreciação. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Requerimento nº 34/2024. O 

Vereador Mario Luis Tesolin disse estar fazendo novamente porque já foi 

feito esse requerimento e não houve resposta por parte da prefeitura. 

Salientou ser uma falta de consideração muito grande com o legislativo, 

porque tudo que se faz na Câmara não tem retorno e nem resposta. Que não 

se fica sabendo o que está acontecendo. Ressaltou que a Câmara faz o papel 

dela da forma que precisa, dentro das normas e essas respostas da prefeitura 

seria o mínimo que a prefeitura deveria fazer, repassar para os vereadores 

porque os vereadores também precisam prestar conta para a população. Disse 

que uma compra de um terreno para um distrito industrial sem ter uma 

conversa mais transparente fica difícil porque tiveram uma pré, mas nada foi 

válido. O vereador Ederson Luis Trevizan disse ser amplamente favorável a 

esse requerimento no qual subscreve junto com o nobre colega. Lembrou de 

reunião com o prefeito, falando de um superávit na arrecadação do 

município, tendo um aumento muito maior que o previsto e foi decidido 

nessa reunião que se iria votar uma dotação orçamentária para que esse 

recurso fosse destinado à compra do terreno para construção do tão sonhado 

distrito industrial. Observou que nosso município é o único município da 

região que, praticamente não tem o Distrito Industrial, sendo de extrema 

importância para o desenvolvimento da cidade e geração de emprego. Disse 

que almejam há muitos anos esse distrito industrial, por ser um município 

extremamente produtivo. Ressaltou que, nessa reunião ficou acordado que a 

prefeitura faria uma nova reunião com os vereadores para apresentar as 

opções dos terrenos disponíveis que a prefeitura teria para comprar e os 
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valores que a prefeitura iria pagar.  Porém, ficaram sabendo que a prefeitura 

já tinha comprado o terreno e já tinha dado todo o andamento, sem os 

vereadores terem ciência dos trâmites que a prefeitura realizou essa compra, 

se dentro da legalidade e a população cobra os vereadores. Disse apoiar esse 

requerimento para que a Câmara tenha essa informação e seja repassado à 

população. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 35/2024. O vereador Mario Luis Tesolin 

disse que está fazendo novamente esse requerimento, que já foi feito no 

começo das obras. Falou que todos esperaram um bom tempo para começar 

essa reforma e pediram pela melhoria que se esperava que fosse feito, como 

está sendo feito. Porém, na verdade, mais uma vez não se tem parecer de 

nada, não tem transparência por parte da prefeitura, não tem uma placa e nem 

se sabe a empresa que ganhou essa licitação e nem valores. Disse que a 

Prefeitura é uma cortina de fumaça porque se esconde tudo, a câmara não 

pode saber de nada e nem a população. Disse que deve ter transparência 

nessas obras, tendo mais obras que terá de pedir também porque acha que 

cabe uma transparência. Pediu apoio dos colegas na aprovação do 

requerimento. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 36/2024. A vereadora Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins explicou tratar-se de um voto de pesar para a mãe do 

engenheiro agrônomo João Batista Vivarelli e também deixou seus 

sentimentos para o neto dela, João Gustavo, um empresário da cidade, 

estendendo a todos da família. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 37/2024. A 

vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins citou o nobre colega Leonardo 

que já fez esse requerimento há um tempo atrás, mas está tendo muita 

cobrança e tem que se atender a população. Explicou que tinham as aulas 

ministradas pela Liliane na zona rural e também na cidade tinha a exercícios 

físicos e vôlei. Que as atividades foram encerradas sem prévio aviso e sem 

satisfação nenhuma. Disse ser difícil estar respondendo aos munícipes 

porque não se sabe porque a pessoa foi afastada, nem porque parou o 

programa, ou se vem recurso financeiro para isso. Disse ser difícil não se ter 

informações, sendo que o vereador tem contato direto com a população e o 
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Prefeito fica dentro do gabinete. Disse precisar de uma resposta do Prefeito 

para passar para a população que se encontra ansiosa por esses exercícios, 

pois trata se de saúde pública. O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa  

elucidou que o requerimento foi feito em fevereiro. Disse que a resposta que 

obteve da Prefeitura é que estavam estudando a possibilidade de que em 

breve as atividades seriam retomadas. Porém, a funcionária já se desligou da 

prefeitura, as atividades pararam e até o presente momento ninguém sabe 

dizer o porquê da paralisação. Acredita que foi briga política com a 

funcionária, é o que tudo se indica, porém não pode afirmar. Disse não 

acreditar que seja por falta de competência, pois isso a funcionária tinha de 

sobra. Salientou ser um trabalho importante, que contava com mais de 110 

alunos no total de todas as atividades. Ressaltou ser uma perda grande para 

a população e isso é ruim para a população que perdeu e acredita que seja 

difícil que as atividades sejam retomadas esse ano.  Disse ser muito válido 

se cobrar novamente, porque se precisa dar uma resposta para a população. 

O vereador Mario Luis Tesolin disse ser um caso que precisa de explicação 

porque essa funcionária ficava no Fundo Social,  depois puseram ela no 

ginásio de esporte e puseram num gelo não deixando ela trabalhar. Que, na 

verdade alguma razão tem de ter porque a cobrança foi grande sobre essa 

paralisação. Disse da importância em se valorizar o Servidor Municipal 

porque não é só cobrar. O vereador Ederson Luis Trevizan também se 

manifestou favorável ao  requerimento. Disse que a população tem que estar 

satisfeita e se não existe reclamação por parte da população, tem que 

valorizar esse funcionário que é o correto. Disse que nunca ouviu reclamação 

da funcionária que prestava esse serviço e que viu, por algumas vezes, ela 

fazer serviço que não era dela, de limpar uma piscina que ficou abandonada 

para conseguir atender a população. Lamentou a paralisação desse serviço e 

não entende o fato da Prefeitura não colocar outro funcionário para a 

continuação dos exercícios. Disse ser preocupante o fato da pessoa idealizar 

um serviço e depois ser afastada. Salientou ser de extrema importância o 

exercício físico para os idosos, porque se começa a ficar em casa logo não tá 

andando, e logo tá numa cadeira. Mas quando tem um atendimento correto 

de fisioterapia, de exercício físico, a pessoa continua ativa, continua 

trabalhando, andando e independente. Disse que isso é atenção básica é o 

básico que precisa ser bem feito esses serviços e não simplesmente parar e 

não colocar outro sem justificativa. O vereador Diego Felipe Borges 
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manifestou amplamente favorável ao requerimento e explanou sobre a 

funcionária, sendo uma educadora física, uma pessoa capacitada, que está 

fazendo um excelente trabalho. Afirmou que a funcionária foi tirada do cargo 

por política, e que acha errado, porque acredita que tem que ver se o 

funcionário está fazendo serviço bem feito, e tem relatos que sim, que estava 

fazendo um excelente serviço. O vereador Silas Ferreira Filho disse ser 

amplamente favorável ao requerimento porque também foi questionado no 

seu bairro, pois estava fazendo muito bem para a população. Acredita que o 

que está fazendo bem para a população não pode parar. Por isso, acha que 

deveria ter uma resposta para ver se esse projeto continuava. Não havendo 

mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 38/2024. O vereador Ederson Luis Trevizan ressaltou que 

o assunto foi muito discutido nesta Casa durante esses 3 anos, pelo abandono 

que continua o cemitério municipal. Disse que por algumas vezes se viu a 

prefeitura postando que já limpou o cemitério, fez dedetização, caçou 

escorpião, mas passa um mês, vai no cemitério dá medo de ver, sumindo no  

meio do mato. Que a  população reclama com razão, uma vez que a prefeitura 

precisa fazer a limpeza e dar a manutenção devida no cemitério. Salientou 

que há muitos lugares que o cimento está quebrado, precisando corrigir e que 

não onerará a Prefeitura esse serviço de manutenção. Ressaltou que o 

principal foco de surgimento de escorpião no nosso município foi no 

cemitério, colocando em risco os idosos e as crianças que frequentam o local, 

sem contar casas vizinhas e isso vai se estendendo por todo o nosso 

município. Comentou sobre a arrecadação do município que é boa e deve ser  

investida num patrimônio importantíssimo para nossa população, onde está 

nossos entes queridos, que irá dar dignidade à população e aos nossos entes 

queridos que estão lá, irá  preservar a segurança dos frequentadores do local. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento 39/2024.  O Vereador Ederson Luis Trevizan disse que estão 

questionando quais providências estão sendo tomadas a respeito da lei 2389 

de 2021 que assegura o desconto no IPTU para preservadores do meio 

ambiente que cuidam de árvores do nosso município que é o IPTU Verde. 

Elucidou que em 2021 apresentou esse projeto de lei no nosso município 

como muitos outros municípios também fizeram e que essa do IPTU Verde 
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dá um desconto a moradores que tem boas práticas ambientais, pessoas que 

mantém uma árvore, que tem aquecimento solar, que tem fotovoltaica, ou 

seja uma série de fatores de preservação do meio ambiente dentro do 

município. Disse que vários municípios acataram e vem trazendo resultado 

significativo e importante, como o reuso de água e utilização de agua da 

chuva, preservação e economia de energia. Falou que essas práticas 

ambientais são importantíssimas para o município, por isso, se criou essa lei, 

só que quando as pessoas que fazem essa ação em nosso município, 

procuram a Prefeitura para poder ter o desconto no IPTU na prefeitura 

ninguém sabe de nada, não garante o direito da população, tratando se de um 

descaso com a população, é um trabalho contra o município. Garantiu que 

irá mandar para o Ministério Público para que a justiça exija que a prefeitura 

garanta o direito da população do nosso município. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

40/2024. O vereador Ederson Luis Trevizan elucidou que esse requerimento 

visa pedir a licitação que a prefeitura fez para construir o barracão que 

atenderá aos produtores de café do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, sendo 

um recurso conquistado por sua bancada, onde viram o tamanho que seria 

esse barracão para atender a demanda do Bairro Ribeirão do Santo Antônio 

e pediram para o Deputado um valor a mais para a licitação, pois não se sabe 

se vai ficar dentro do valor de mercado, um pouco acima, ou um pouco 

abaixo. Que ganharam o recurso que veio para a prefeitura que licitou e 

construiu o barracão. Porém o barracão ficou muito menor do que se tinha 

planejado e ficaram espantados, também pelo fato da prefeitura colocar uma 

grande contrapartida para terminar o barracão, gerando uma dúvida muito 

grande. Comentou que a licitação que deveria estar no Portal de 

Transparência, não precisando de pedir informação, não estava. Relatou que 

o vereador Marinho fez um requerimento, depois fez outro, depois ele 

mesmo fez mais um Marinho fez outro e finalmente mandou para o 

Ministério Público para que o mesmo cobre a prefeitura que mande essa  

licitação para esta Casa. Porém, até agora nem ministério público e nem 

prefeitura, desde o ano passado está se cobrando um simples documento para 

acompanhar um processo licitatório. Mas que continuarão cobrando, pois  

não querem prejudicar a Prefeitura e sim que envie um documento para ter 

transparência no trabalho da legalidade dos atos da prefeitura. Que espera 
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que tenha sido feito corretamente, porque continuarão pleiteando o recurso 

para terminar o barracão. Explicou que o Bairro Ribeirão do Santo Antônio 

é um bairro com grande número de produtores de café e esse Barracão dos 

produtores de café com certeza irá trazer geração de emprego 

desenvolvimento e melhorias para o aludido bairro. O vereador Mario Luis 

Tesolin disse ser amplamente favorável ao requerimento por alguns fatores, 

que é praticamente daquele bairro, faz parte da associação, também é 

cafeicultor e que buscaram esse recurso para o desenvolvimento da 

associação e dos cafeicultores do Bairro Ribeirão. Disse que o que  acontece 

é que além de demorar para dar início,  foi feito de uma forma que ninguém 

participou de nada, ou seja, fizeram do jeito que quiseram. Disse que tinham 

um sonho de ver o barracão funcionando e os cafeicultores sendo valorizados 

com a associação. Que o café de Divinolândia se leva para o estado inteiro 

de São Paulo e para o Brasil inteiro, e que sempre estão entre os melhores 

Café do Estado de São Paulo, elevando o nome de Divinolândia. Comentou 

sobre recurso que está parado na Prefeitura há dois anos, podendo estar 

beneficiando o município de alguma forma. Salientou que o Bairro Ribeirão 

de Santo Antônio é a locomotiva de produção agrícola. Que os produtores 

pagam muito impostos e vai tudo para o Governo Federal, e precisa se fazer 

com que esse recurso volte para o nosso município. Disse que falta 

valorização dos produtores e da associação, sendo que somos um município 

agrícola. O vereador Silas Ferreira Filho se manifestou amplamente 

favorável e complementou que o barracão está sem terminar, que ganharam 

as máquinas do Deputado Arnaldo Jardim e não tem onde guardar e sem 

saber o que fazer. Lamentou a falta de uso das máquinas tendo que pagar 

para limpar um café e podiam estar servindo o pessoal do bairro. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Senhor Presidente deixou a palavra livre dentro do Expediente. O vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa fez um requerimento verbal solicitando 

informações da prefeitura acerca do repasse para subvenções. Disse que teve 

a informação que haveria reajuste para repassar as entidades mas até o 

presente momento não teve andamento. Que parece que o prefeito tinha 

ficado de marcar uma reunião com as entidades, mas não sabe se isso 

realmente aconteceu, se sim, espera que tenha dado certo, mas de qualquer 

forma está pedindo via requerimento para saber se a Prefeitura irá reajustar 

http://www.camaradivinolandia.sp.gov.br/


CÂMARA MUNICIPAL DE 

DIVINOLÂNDIA 
   Estado de São Paulo 

 

Poder Legislativo                                                2021/2024 
–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 
 

 

Rua  Romeu Zanetti – nº 600 – Centro –                                Fone/Fax (19) 3663-1513/ (19) 3663-1955 
 
Divinolândia – SP - CEP: 13780-000              
 
Site:www.camaradivinolandia.sp.gov.br                              E-mail: camara@camaradivinolandia.sp.gov.br                                                                        

e qual será o valor do reajuste. Pediu apoio dos colegas, elucidando que as 

entidades estão precisando para poder pagar suas contas, então todo o recurso 

que vier é bem válido. Ainda mais se a prefeitura conseguir reajustar, embora 

acha que a prefeitura pode repassar mais do que repassa hoje, porque a 

prefeitura tem recurso para isso e essas entidades fazem um trabalho 

voluntário muito bem feito e que ajuda a própria prefeitura porque isso é 

obrigação da prefeitura, não é obrigação de pessoas da iniciativa privada. 

Disse que a Prefeitura não consegue valorizar as entidades parceiras. Que 

todas as entidades são credenciadas para poder receber recursos Estadual e 

Federal. Falou das emendas impositivas que ajudaram muito as entidades, 

tendo recebido um grande valor que irá ajudar. Disse que espera uma 

resposta positiva, e que as entidades possam ser contempladas com valor 

maior. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o 

requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

O vereador  Marco Antônio Coelho comentou sobre sua indicação que 

sugere ao chefe do executivo que determine o setor competente que proceda 

a operação tapa buracos na  entrada do Bairro Santo Antônio que é a 

sequência da rodovia SP 344 que dá acesso ao Bairro Santo Antônio, tendo 

uns buracos e um bueiro que afundou. Que precisa dar uma analisada e tapar 

aqueles buracos, pois já aconteceu acidente com veículo e com uma moto 

também. Então, os munícipes vem pedindo que ele mande o pessoal do setor 

competente para averiguar e concluir aquela obra. Outra indicação 

comentada é a que sugere ao chefe do executivo que determine o setor 

competente que proceda pavimentação do trecho da Rua 1 no Bairro Santo 

Antônio. Disse que essa indicação há dois anos atrás a respeito desse trecho 

que é pequeno, porém tem morador e faz muita poeira e buracos e a 

pavimentação irá beneficiar muito essa população. Comentou sobre 

indicação pede a aquisição de um caminhão de lixo, pois os caminhões da 

prefeitura não estão dando conta de pegar os lixos. Citou o exemplo dos 

bairros da zona rural que não estão tendo seus lixos recolhidos e também os 

defeitos que dão os caminhões. Pede que o Prefeito olhe essa situação e 

adquira mais um caminhão de lixo para satisfazer a demanda. A vereadora 

Maria Luisa Morgado Gussão comentou suas indicações, sendo a primeira 

sobre a Rua Angelo Eliseu Franchi no Bairro Nova Divinolândia, onde tem 

um terreno da Prefeitura e a população está reclamando que estão entrando 

muitos animais peçonhentos nas casas, tornando perigoso. Então, a 
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população que mora ali pede para fazer uma limpeza geral no terreno da 

prefeitura que irá ajudar muito e também as lâmpadas daquela rua estão 

sempre apagadas. Por isso, pede para verificar as lâmpadas também. A 

segunda, é sobre a indicação que sugere uma construção de redutor de 

velocidade, na Residencial Acácia, nova Populares, em frente onde tinha a 

caçamba para evitar acidentes, pois animais já foram atropelados, podendo a 

qualquer hora ser um morador do local. Na mesma rua, ainda tem o problema 

de lâmpadas queimadas, precisando serem substituídas, pois o pessoal do 

bairro está tendo dificuldade para chegar. O vereador Silas Ferreira Filho 

comentou sobre indicação sobre manutenção na estrada do Ribeirão do Santo 

Antônio, das Três Barras e Campestrinho, estando bem crítica a situação das 

mesmas. Que o pessoal tem que vir trabalhar e vive quebrando os carros. Fez 

indicação verbal para que o Prefeito passe de novo caminhão pipa na entrada 

do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, pois sempre passava e ajudava muito. 

O vereador  Ederson Luis Trevizan apresentou uma indicação verbal sobre a 

manutenção na Rua João Batista Martins, situada atrás do CMAIS, no bairro 

Nova Divinolândia, onde a rua está afundado do lado de cima e 

constantemente em uma poça de água, afundando a rua e já está rachando o 

muro das casas. Disse ser uma cobrança antiga, e está refazendo o pedido 

para que a Prefeitura urgentemente tome uma providência nesse local, pois 

está afetando as casas. Não havendo mais oradores, passou-se para a Ordem 

do Dia, com a Apresentação dos seguintes processos: Em primeira 

discussão, Projeto de Lei nº 13/2024  de 17/05/2024 do Executivo 

Municipal que “ Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua Contadoria um 

Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências.” Tramitação sob 

regime de urgência – Requerimento 41/2024. O vereador Mario Luis Tesolin 

disse tratar-se de um projeto que chegou em regime de urgência na sexta-

feira, ás 4:30 da tarde,  e a Câmara tem que estudar o projeto para ser votado, 

mas como chegou em regime de urgência e é um recurso de um deputado no 

valor de quinhentos mil reais e tem mais um recurso de quatrocentos mil que 

é do deputado do prefeito, e se tratando de melhoria do nosso município para 

uma reforma do complexo esportivo, será votado em urgência. Elucidou que 

esta Casa nunca deixou de votar um projeto para o bem do povo e nunca 

deixou de atender as demandas do prefeito mesmo que seja em regime de 

urgência. Disse que, na verdade, gostaria de parabenizar pela indicação nº 

62/2023 que  sugere ao chefe do executivo que proceda a reforma e 
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revitalização e urbanização do antigo ferro velho no Bairro Nova 

Divinolândia, foi uma indicação feita pela vereadora Jaqueline, subscrita 

pelos vereadores Marco, Silas, Dirceu, Maria e Diego. Salientou que acha 

que será uma das únicas indicações que essa casa fez que será atendida. Fez 

comentários sobre o trabalho árduo desta Casa durante mais de três anos e 

de recursos conquistados que ficam parados na Prefeitura, sendo uma falta 

de consideração do Prefeito. Ressaltou também que não conhece o deputado 

que liberou o recurso, mas que aprovará o projeto, por conta de ser um pedido 

dos nobres colegas da Casa. O vereador Leonardo Felipe Tesolin Correa 

disse que espera que essa dotação realmente saia do papel, pois já votaram 

outras dotações orçamentárias que até agora não saíram do papel. Ressaltou 

que vale lembrar que esses quinhentos mil reais era uma demanda da sua 

bancada e, como teve a virada de governo e era demanda voluntária a emenda 

ficou parada. Falou das várias tratativas junto à secretaria de governo junto 

com o  o vice-governador para que essas emendas voltassem andar e que 

fossem pagas. Explicou que, inicialmente essas emendas seriam destinadas 

para pavimentação das ruas do Bairro Santo Antônio, mas o Prefeito fez um 

ofício solicitando a troca do objeto e o governo acatou. Que, então essa 

emenda é do secretário de governo de Gilberto Kassab que até então o 

prefeito só posta foto com ele, mas não menciona o Kassab em lugar nenhum 

e não fala que ele que deu recurso e está trabalhando para liberar o recurso 

porque por ser uma obra de infraestrutura tem que passar pela Secretaria do 

Governo. Lembrou sobre os vários pedidos feitos para a manutenção do local 

e disse esperar a concretização do projeto, pois é muito bonito e que irá 

beneficiar muito os jovens e as crianças que precisam de um espaço de lazer 

para brincar e praticar esportes e para qualquer outro tipo de atividade e que 

tem certeza que esse espaço será bem utilizado. O vereador Ederson Luis 

Trevizan disse do seu contentamento em estar aprovando um projeto desse 

que é um projeto de melhoria em duas áreas do município. embora a 

prefeitura tenha mandado de última hora, em regime de urgência não dá 

tempo dos vereadores estudar. Que, por muitas vezes, foi pedido para que o 

prefeito não mande os projetos em regime de urgência a fim de não atrapalhar 

os ritos que a câmara tem que seguir, mas o prefeito continua mandando os 

projetos para a câmara aos 49 do segundo tempo. Salientou que gostaria que 

todos os recursos que viessem para a prefeitura fossem tratados da maneira 

que foi tratado, ou seja, o recurso vem a prefeitura corre faz o projeto, manda 
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para a Câmara, a câmara aprova e se vê todos os trâmites que tem que ser 

seguidos rapidamente. Lamentou o fato do recurso conquistado por eles, no 

valor de um milhão ser devolvido e a Prefeitura não fazer nada. Que 

trabalham para conseguir o recurso e depois veem o descaso da Prefeitura, 

sendo que é um benefício para a população. Porém, quando o projeto que é 

de interesse do prefeito daí se sabe que a prefeitura tem corpo técnico, tem 

competência para fazer os projetos e fazer o trabalho andar. Disse que seria 

muito importante que todo o trabalho dentro do nosso município fosse um 

time onde todo mundo fizesse o mesmo trabalho. Disse ser uma política 

muito atrasada pensamento muito antigo porque a população que perde, uma 

vez que quando todo mundo caminha junto quem ganha é o município e a 

população fica contente. Que espera que todos os recursos que chegue à 

prefeitura sejam tratados da mesma maneira que foi tratado esse projeto. O 

vereador Dirceu José Silva Junior disse ser amplamente favorável ao projeto 

e lamentou o fato de não  se ter mais respeito com o regime de urgência. Que 

sabe que o projeto é muito bom, mas fica a indignação quanto ao regime de 

urgência, porém trata-se de um projeto bom mesmo e que vai sair do Papel. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em 

primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Em 

segunda discussão, Projeto de lei nº 11/2024 de 01/04/2024 do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a Santa 

Casa de Misericórdia Hospital São Vicente na forma que especifica e dá 

outras providências”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o 

projeto em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para 

explicações pessoais. Não havendo oradores, declarou encerrada a sessão.   
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